以色列至少62人死亡 尚无特效药

西尼罗河病毒在多国引发疫情

近日,西尼罗河病 毒在以色列、美国、西 班牙等国引发疫情,其 中以色列情况尤为严 重,至少62人因感染 该病毒死亡。西尼罗 河病毒通过蚊虫叮咬 传播,目前尚无特效药 或疫苗,有专家称我国 或存在输入风险,需做 好防范。

罕见大规模感染

以色列卫生部发布声明表示,西尼 罗河病毒今夏在以色列多地传播,过去 3个月来共导致858人感染,其中至少 62人死亡。

除以色列以外,美国、加拿大、西班 牙等国部分地区也出现了西尼罗河病毒 疫情。美国得克萨斯州今年以来至少4 人因感染西尼罗河病毒死亡,该州北部 地区近期出现逾40例西尼罗河病毒感 染病例。西班牙韦尔瓦省、塞维利亚省 上周共新增13例西尼罗河病毒感染病 例,其中一名87岁的感染者死亡。

感染有何症状? 如何预防?

西尼罗河病毒于1937年在非洲的 乌干达首次被发现,常通过蚊虫叮咬传 播,人类、马和其他哺乳动物都可能被感 染,在非洲、欧洲、中东、北美和西亚等地 较为常见。感染西尼罗河病毒后可出现 发热、脑炎(脑膜炎)等病症,极少数病例 还可出现严重胰腺炎、肝炎、心肌炎、流 产等,甚至导致死亡。

目前,尚无特效药或疫苗可用来有 效防治西尼罗河病毒,预防这一病毒感 染的主要手段为切断传播途径,包括清 理容易滋生蚊虫的污水、防止蚊虫进入 室内、用杀虫剂消灭蚊虫等。

是否会对我国造成影响?

南方医科大学公共卫生学院生物安 全研究中心主任赵卫表示,西尼罗河病 毒主要通过库蚊传播,而我国库蚊分布 范围广,因此存在一定的输入风险。

他提醒,"普通居民尽量不要去疫区旅 游,必须到疫区的人需要采取措施以防蚊 子叮咬,如涂抹驱避剂、穿长袖衣服等。"

此外,携带西尼罗河病毒的蚊虫在 黎明和黄昏时分活动频繁,必须到西尼罗 河病毒疫情地区的人应避免在这两个时 段外出. 据总台国家应急广播



天津港至东南亚新航线开通

装载着200多箱出口钢材、家具 的"康琦嘉鸿"轮从天津港第二集装箱 码头鸣笛启航,以此为标志,外运集运 华北到东南亚的精品航线(NCP)在天 津港正式开通。新开通的集装箱航线

由外运集运公司独立运营,共投入3 艘1100TEU型集装箱船舶,此举为我 国北方地区提供了又一条直航东南亚 的海运航线服务。

新航线的开通不仅有效助力两地

贸易往来 产业链供应链深度互联 还 可以京津冀为中心覆盖华北主要货源 地,服务辐射中西部多个省市及自治 区。从东南亚地区挂靠港口出发直航 天津港预计航行时间为6天半,缩短 了近20%,将加速中国北方地区与东 南亚地区货物贸易流转,为广大内陆 腹地企业构建"精耕东南亚"的海运物 新报记者 李文博

流新通道。 摄影 新报记者 吴迪

铁路"夏季行动"打击各类违法犯罪 男子购票时被"好心人"骗走2万余元

自8月5日起,天津铁路公 安处开展了"夏季行动""三打 三防"等专项行动,其间,办理 案件144起,查获违法人员 133人。

"好心人"帮忙买票 偷偷转走2万余元

8月13日18:30,马先生报警称, 当日15:00左右,他在天津站北广场 北一进站口外自动售票机处购票期间 被一陌生男子搭讪,由于马先生对自 动售票机的购票程序不太了解,对方 称可以帮助他购买车票,现场接过马 先生的手机进行操作,前后时长将近2 个小时,其间还进行了2次人脸识别。

17:00左右,男子谎称马先生手机电量 不足,哄骗他到旁边的超市买充电器, 在马先生进入超市后,该男子迅速逃 离了现场

事后,马先生发现,男子操作马先 生手机分别通过微信钱包、绑定银行 卡转账等形式,盗窃人民币共计21600 元,他赶忙报警求助。接到马先生报 警后,天津站派出所立即开展工作,迅 速锁定嫌疑人张某的身份信息。经侦 查,嫌疑人张某为躲避警方抓捕,换乘 多辆网约车已潜逃至南昌市。连日 来,经过办案民警深入摸排走访,锁定 嫌疑人张某居住地,8月18日,办案人 员将张某成功抓获。

面对民警讯问,张某对自己操作 他人手机盗窃钱财的犯罪行为供认不 讳。目前,张某因涉嫌盗窃罪已被天 津铁路公安处依法刑事拘留。

办理案件144起 查获违法人员133人

铁路民警介绍,为全面提升辖区火 车站治安交通管控能力,天津铁路公安处 自8月5日起,紧密结合"夏季行动""三打 三防"等专项行动,以天津西站、唐山站、 天津站、天津南站、唐山北站、秦皇岛站等 28个重点火车站为主,集中开展客运火 车站治安和交通秩序整治"平安畅通"专 项行动。专项行动开展以来,铁路警方严 厉打击盗窃旅财、醉酒滋事、猥亵骚扰、敲 诈勒索、寻衅滋事等旅客群众反映强烈的 违法犯罪活动。其间,办理案件144起, 查获违法人员133人。开展路地联合执 法20余次,查处各类交通违法行为4起, 增设道路电子监控8处,护栏2000余米, 新报记者 张艳 各类标识40余块。

通讯员 吴庆伟

"昆仑2024"行动 抓获嫌疑人734名

今年以来,天津公安机关不 断健全完善"专业+机制+大数 据"新型警务运行模式,深入推进 "昆仑2024"专项行动,依法严厉 打击环食药和知识产权领域犯 罪。截至目前,共破获环食药和 知识产权领域刑事案件545起, 抓获嫌疑人734名。

专项行动期间,天津公安 机关持续深化大数据赋能实 战,强化重点区域联合检查,加 强与生态环境、规划资源、市场 监管、知识产权等部门的联动 配合,密切与法院、检察院等部 门的沟通协作,畅通信息共享、 情况通报、线索转递、案件移送 等工作机制。与此同时,加强 知识产权保护"流动警务站" "联络点"建设,依托"天津公安 网上公安局"平台设立知识产 权保护"线上警务站",拓展举 报、公开、查询和咨询等渠道, 推动形成"线上+线下"的共治 格局。

典型案例

危害珍贵濒危野生动物案

2024年3月,天津公安机关 成功侦破1起危害珍贵濒危野生 动物案,抓获周某某等犯罪嫌疑 人3名,解救国家二级重点保护 鸟类30余只。

经查,犯罪嫌疑人周某某通 过猎捕野生鸟类,伙同王某、白某 对外出售进行非法牟利。目前, 周某某、王某已被检察机关依法 批准逮捕,白某已被公安机关依 法采取刑事强制措施,案件正在 办理中。

销售伪劣电子烟案

2024年3月,天津公安机关 成功侦破1起销售伪劣电子烟 案,抓获张某某、黄某某等犯罪嫌 疑人18名。

经查,自2022年以来,犯罪 嫌疑人张某某、黄某某等人在未 获得电子烟销售许可的情况下, 加工生产电子烟,并通过互联网 对外宣传销售,涉案价值约1000 万元。目前,张某某、黄某某等8 人已被检察机关依法批准逮捕, 冯某等10人已被公安机关依法 采取刑事强制措施,案件正在办

> 新报记者 张艳 通讯员 袁丽 孙博



